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(%) Vescargot de Pythagore 1 Prendre de la hauteur Q Un escalier aux normes 11 Q La lance 8

La ligne de funiculaires d’Heidelberg est la plus
longue d’Allemagne. Frederik prend les funiculaires
pour se rendre de la place Kornmarkt au Konigstuhl.

1 1 ]
avec différentes procédures. en utilisant différentes procédures. H en organisant sa démarche. | [OIIHEED avec le langage mathématique. |
a. Calculer les ABC est un triangle rectangle en B. La hauteur | Pour qu’un escalier soit conforme aux normes, la |  Une lance, de 20 pieds de B

A 1 L 1
valeurs exactes 8 1 issue de B coupe (AC) en H. : hauteur de ses marches doit étre comprise entre : longueur, est posée verti- :
1
des longueurs 0 1 B : 17 cm et 20 cm. \ : calement le long d’une :
1
OA,, OA3;, OA, A1 A7 1 45 cm/ \ | b L'escalier ci-contre, 473 m | tour. |
et OAg. A : / 6.om : qui compte 14 marches : b Si on éloigne I'extrémité :
b. Quelle sera A2 6 : A : identiques, est-il : de la lance qui touche :
la longueur As A As : H C : conforme aux normes ? : le sol de 12 pieds de la 2 :
4 1 1 «~—4dm—-> 1 . Ol 12 pieds
OA5? ! a. Quelle est I'aire du triangle ABC en cm? ? I eeemessssssssssss s s s s s ———— tour, de combien descend G H
c. Reproduire la figure avec un logiciel de : b. Calculer la longueur AC en cm. : ) ¢ 'autre extrémité de la lance le Iorng fju mur ? :
géométrie dynamique. I c. Déduire BH des résultats précédents. 1 (‘B Preuve indienne de I'égalité H DaprecffiiBR2014. 1
------------------------------- - TTmmTTmmsmmsssssmssm—em—eoeeed [OHATITEA en justifiant ses affirmations. i .
Q ' Q colou Jd ) i Construction de segments 8 y
N Doubler I'ire 8 a. Caleuler de  deux — ot h e i
AP i | o oot » . ' facons différentes I'aire i en organisant sa démarche. :
en confrontant ses idées aux autres. _ ) ) i
Retrouver la « preuve sans mot » du | | b Construire un cané dont b . : S du carré blanc inscrit ' ABC est un triangle rectangle en A tel que '
1 P = =
théoréme de Pythagore a partir de la figure |« Faire est le double de celle | dans le carré jaune. N ¢ i AB - :.L.Cm etAC=2cm. i
suivante. : ° : b. En déduire I'égalité de | a Vérifier que [BC] mesure exactement J5 cm. H
a ! du carré ABCD. ' Pythagore. | b. Construire avec I'équerre les segments [BC] |
o : Coup de pouce ' b | de mesure /8 cm, V13 cm, et /45 cm. !
o _I“ i Utiliser la diagonale [DB]. A L5 pe— i ------------------------------- dmmmmss s s s s s s s s s s s s s s *
b/ i mormmmmmmssmmmmssssmmsssmsssseg a [CHERCHER ] MODELISER I RAISONNER W CALCULER prise dinitiative
| I (‘B Périmetre et aire d'un triangle (mn
—— i Funiculaires d'Heidelberg )
b : (WAIINSl en utilisant différentes procédures.
1
o

) Calculer le périmétre (en cm) et I'aire (en cm?)
. du trlangle ACD & 1071 prés.
Diagonale dans un cube Q

LN en organisant sa démarche. . . .
N 1 Distances sur une carte entre les stations
Le cube ci-contre a pour A B ¢
aréte 3 cm. E i AX
) Calculer la longueur AG v |F - il
en cm. Donner le résul- - 4 om ¢ B Bx\
tat au dixieme prés. D . |"""'"""""""“""""'
J i EI Beaucoup de triangles mn Q o
1 Sl
H G ‘l M8 en organisant sa démarche. : k
On donne la figure ci-dessous. :
EF) surface d'un carré 18 Q B '
i i H \ 5cm ] T 200 m D)
en organisant sa démarche. H . ! — S
Le carré bleu HIJK est inclus lcm - A [l D | - 1
4 ate A B ¢ i
dans le carré ABCD de coté 1 . Altitude des stations 5
4cm. . ! -
» Déterminer 'aire de HIJK J - 6.cm S 7cm ' Station | Kornmarkt (A) | Schloss (B) | Molkenkur (C) | Kénigstuhl (D) -
en cm2. H 1 E ' Altitude 133m 209m 299m 551m D
1 1 |
: a. Calculer AD en cm. : Esti la dist sell Frederik. O les traiet il :
D K ¢C ‘I b. Calculer AB en cm. .: b Estimer la distance réelle parcourue par Frederik. On supposera les trajets rectilignes. ‘I
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